Конспект занятия по нравственно-патриотическому воспитанию «850-летие»
во второй младшей группе 
Цель: воспитание гражданина и патриота своего города, формирование нравственных ценностей.

Задачи: - закрепить знания детей о городе Великие Луки
- развивать память, сообразительность, находчивость

Оборудование:
Автобус (мягкие модули и стулья), муз.центр, картинки с изображением, ковролин, цветы на липучках, конструктор для клумбы, указка, игрушка Антошка с ложкой.
Предварительная работа: Чтение стихотворений о городе. Работа с иллюстративным материалом, просмотр мультфильма про Антошку.
Ход занятия

Воспитатель: Ребята, к нам кто-то стучит. Кто же это может быть? Давайте посмотрим?  Это Антошка. А что это у него? (ложка). А зачем тебе ложка? (кашу кушать).
Антошка: ребята я тут слышал, что у вас день рождение. А только у кого, так и не понял (указывает на детей, может у тебя…..)

Воспитатель: Антошка ты всё не правильно понял, это не тот день рождение про который ты думаешь. Нашему городу исполняется юбилейная дата 850-летие.
Воспитатель:
Ребята, как называется наш город? (Великие Луки). Мы все с вами люди и живём в городе Великие Луки, мы все называемся Великолучанами. Мы Великолучане.
Великолукский край родной!

Как несказанно сердцу дорог

С красивой Ловатью рекой

Любимый мой цветущий город!

Воспитатель: А сейчас давайте отправимся с вами в путешествие по городу. И я и я хочу, кричит Антошка. Возьмём Антошку? (да). На чём же мы поедем? (самокат, машина, маршрутка, велосипед). 

Воспитатель: Правильно, мы с вами поедем на автобусе. Рассаживайтесь по местам и держитесь как можно крепче.

Е. И С. Железновы (Музыка С Мамой) – Автобус
Площадь Ленина
Воспитатель: Вот мы и приехали. А куда же мы с вами попали? 
Дети: на площадь. 
Воспитатель: Как вы думаете, площадь большая или маленькая?
В нашем городе есть много площадей, но   эта самая главная, самая большая. А называется она площадь Ленина. Кто-нибудь был на ней? (дать задание сходить на площадь).   
 Как вы думаете, а зачем в городе  большая площадь?
Чтобы там могло собраться много людей.  

Когда люди приходят на площадь? (Когда в городе праздник?)  Какие праздники отмечают  на площади? (Новый год, День Победы, Ярмарки) День рождения города.
А в любой другой день можно прийти на  площадь (Да)

Зачем люди приходят на площадь?  (Погулять, покататься, на велосипедах, роликах. А что же расположено на площади Ленина? (Стелла,  главное здание, гостиница, где живут люди, которые приезжают из других городов.)
      Река Ловать

Воспитатель: А недалеко от площади протекает река куда сейчас мы с вами и отправимся. Как называется река в нашем городе?  (Ловать) Люди всегда строили города возле рек. А для  чего людям река? (Чтобы брать воду, купаться летом, ловить рыбу, отдыхать, кататься на лодке.

 Посмотрите и сейчас у нас по реке плывут лодки. Какого цвета лодки плывут. Сколько лодок зелёного цвета, сколько синего? (один, много). 
Кто из вас бывал у реки, гулял, на лодке катался или купался в реке.

Я теку издалека,
Омываю берега,
Широка и глубока,
Называюсь я РЕКА.
(Малахова А)
Воспитатель:  А сейчас я предлагаю пройти в парк.

Физкультминутка
Мы по городу идём (маршируют)
Звонко песню мы поём (покачивания головой вправо-влево)

Мы по улице шагаем (маршируют)

Ноги ровно поднимаем (оттягивают носочки каждой ноги)

Пушкинский парк. Кто узнал это место, кто здесь гулял с родителями? 
Это парк А.С.Пушкина. Что вы слышите? (пение птиц) Птицы рады весне, природе. В парке всегда сажают много деревьев. Какие деревья вы узнали. Кого вы видите в парке? (голубей). Для чего люди приходят в парк? ( Люди отдыхают, гуляют, есть площадка, где дети могут поиграть.) Погулять, подышать свежим воздухом, поиграть.
Воспитатель: Дети, а вы любите свой город? (да).  Мы уже говорили, что  город празднует свой день рождения. Великолучане  готовятся к этому празднику. Наводят порядок, ремонтируют здания, дороги. А что мы можем хорошего сделать для нашего города? (нарисовать рисунок, сделать поделку). А давайте сейчас все вместе посадим клумбу? (делаем аппликацию).  Чтобы парк стал ещё краше.  
Анализ в автобусе: Дети давайте вспомним, где мы с вами побывали? (на площади, у реки Ловать, в парке Пушкина). Вам понравилось наше путешествие? (да). Вот мы и приехали в садик. А у Антошки что-то для вас есть (угощение).
Город наш, большой да славный,

Отмечает юбилей,

Этот праздник, самый главный,

Отмечать спешим скорей.

От души Вас поздравляю,

Грез желаю наяву,

Ну а городу желаю

Быть лишь сказкой наяву:

С распрекрасными домами

И хорошими людьми,

Чтобы мы, как горожане,

Все гордиться им могли!

