Роль школьной литературной газеты в развитии 
 творчества учащихся
Выступление заведующей школьной библиотекой МОУ СШ №13 г. Великие Луки, 

«Почетного работника общего образования РФ»
 Шахмановой Татьяны Романовны
 на  Форуме школьных библиотекарей 
«Михайловское 2008»
      «Будьте любителями слова, ибо слово стоит в начале культуры и завершает ее…», эти слова Д.С Лихачева стали надежным ориентиром в работе нашей библиотеки.
      Я представляю среднюю общеобразовательную школу №13 древнего города Великие Луки. Наша школа   занимает одно из ведущих мест в городе по качеству обучения, имеет сложившиеся традиции в системе воспитания детей.

     Мы понимаем, насколько велика роль  библиотеки  в школе и стараемся найти новые формы работы, которые бы отвечали потребностям дня, достигали цели, были интересны ребятам. 
     Очень стремительно меняется весь процесс обучения. В этом году наша школа стала участницей областного эксперимента по теме «Реализация развивающего потенциала информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе школы».  
        Неузнаваемо изменился  и наш читатель, теперь мы имеем дело с человеком, зачастую  более грамотным в вопросах владения компьютерными технологиями, имеющим доступ во всемирную информационную сеть. В этой ситуации  мы стараемся использовать знания и интересы  ребят для решения важнейшей для нас задачи приобщения школьника к слову, к великой русской литературе и культуре. 

      Сразу же с появлением в школьной библиотеке компьютера, а было это в 2005 году, возникла идея выпуска литературной газеты. Именно об этой форме работы я хотела бы сегодня рассказать. 
     «Школьные истины» - так называлась наша первая газета.  Она была выпущена по инициативе ребят и исключительно силами актива литературного клуба, который делал тогда свои первые шаги.

     Творческий потенциал наших детей огромен. Литературный клуб для старшеклассников был создан с целью проявления и раскрытия индивидуальных творческих способностей детей.  Название ребята придумали сами – «Сопричастность». Клуб существует 3 года, набирает опыт и силу, накапливает традиции, ищет новые формы работы и, действительно,  формирует  сопричастность молодого поколения  к прошлому и  настоящему,  к культурному наследию своего народа.
         Появление школьной газеты в первую очередь  связано с деятельностью литературного клуба.
          В  этом году литературный альманах «Шкатулка» стал выходить регулярно. Задумывалось наше издание, действительно, как альманах, так как  первоначально мы хотели печатать только литературное творчество  детей, но не смогли удержаться от соблазна и стали говорить о том, что нам интересно и важно, поэтому я склонна называть нашу «Шкатулку» газетой. 
    Шкатулка – место, где   издревле хранилось на Руси самое важное и ценное.  Для нас очень важны первые литературные опыты детей, поэтому центральное место в каждом номере газеты занимает рубрика «Проба пера».  Материала для этой рубрики очень много,  у нас газета без ограничений возраста авторов, поэтому пишут  и представляют материал  ребята от 1 до 11 класса. 
      Старшеклассницы пишут, конечно же, о любви.  Филитова Саша и Плетенская Таня уже выпускницы. Они активно участвовали и в работе редколлегии.

        Ребята помладше с удовольствием сочиняют сказки, которые печатаются в каждом номере «Шкатулки», причем авторы выступают зачастую в роли сочинителей и художников- иллюстраторов. 
       Появляются и постоянные авторы рубрики «Проба пера». 
       Щукин Иван  пишет фантастические повести, они большие по объему и  печатались с продолжением. Конечно, приходилось редактировать его рукописи, но важно, что автор становится внимательнее к слову, язык становится более точным и образным. Интересно наблюдать, с каким трепетом он ожидает выхода очередного номера журнала. Я думаю, не так важно, кем в будущем станет Ваня Щукин, важно, что он думает, пробует и творит…  
        Литературной газете мы обязаны и появлению поэтических уроков, где   звучат стихи  любимых классиков, но центральное место отводится собственному творчеству  ребят. В дни празднования Дня Лицея в 4б классе прошел урок под названием «Осень. Творчество. Вдохновение». Лучшие работы  напечатаны в «Шкатулке».

Танцуют листья под небесами.
Льется дождик золотой.

Гордится сень своими лесами

И кружит, кружит она листвой.

                       Грибалева Ксень
А в апреле по инициативе первоклассников в библиотеке состоялся конкурс поэтов «Пою мое Отечество». 16 человек читали стихи собственного сочинения о родине, о весне, о маме. Получился настоящий праздник поэтического слова, были дипломы, призы, но главная награда – это публикация в литературной газете. На фотографии Настя Малашкина, автор стихотворения:
Весна пришла, журчат ручьи

И ярко солнце светит,

Идем гулять мы всей семьей,

Я самая счастливая на свете!

   Дарить детям ощущение радости от приобщения к творчеству, это ли не основная цель школьной библиотеки.

    Являясь газетой литературного клуба, «Шкатулка» регулярно рассказывает об интересных делах клуба на своих страницах. Материал готовят сами ребята, чаще всего в виде репортажа или отзыва о мероприятии. 
    19 октября в клубе проводился День Лицея.  Материал с заседания клуба, и другие публикации номера сопровождались строчками из известных стихов А.С.Пушкина.
    Новогоднее заседание бывает особенно красочным и интересным, с инсценировками, гаданиями, колядками. 

     В 2007 году много хороших и полезных дел в школе было посвящено родному языку. В литературном клубе состоялась игра « В мире давно отзвучавших слов».

Член редколлегии и литературного клуба Романова Руслана пишет: «Игра показала, насколько история, язык и литература дополняют друг друга. Нам, конечно же, надо знать значения этих слов, ведь это наши корни». Этот номер «Шкатулки» открывался страницей «Живой как жизнь». Суханова Яна сочинила Оду русскому языку:                                         О великий русский наш язык!
Культура вся неистощима.

Ты призываешь молодежь

Тебя учить,

Тебя любить, 

Тебя, как золото, хранить

В душе и сердце!

Богат и чист,

Ясен и умен,

Красивей языка, пожалуй, не найдем!

       Наша газета откликается на все важнейшие события школьной жизни. 
       Вот  материал с конкурса «Ученик года 2008», где Степанова Ксения, ученица 11 класса стала лауреатом.
       В «Шкатулке» №6 участница телешоу «Властелин ума» Карпенко Лера живо и непринужденно делится своими впечатлениями от поездки в Москву. Конечно, всем было интересно читать эту страничку, а Лера сделала еще один шажок в приобщении к слову.
     «Ими гордится школа» - подборка материала о победителях городских предметных олимпиад. Члены редколлегии с большой ответственностью готовили  этот материал вместе с учителями победителей. Именно учителя говорят о своих талантливых учениках.
     Учителя всегда охотно помогают ребятам, представляют для печати публикации, а моменты совместного творчества важны как детям, так и наставникам.
     Смирнова Лариса Владимировна, учитель начальной школы, аспирант Великолукской Государственной академии физкультуры и спорта им. Лезгофта рассказала о своих впечатлениях от 2-ой  Российской конференции физиологов, которая состоялась в Петорозаводске.

      Учитель биологии Белькова Ольга Борисовна подготовила материал с Международного экологического семинара, участницей которого она была.

       Вот материал учителя английского языка Родькиной Натальи Георгиевны о победителях городской лингвострановедческой интернет-олимпиады на английском языке. К большой нашей радости Наталья Георгиевна  изъявила желание работать в редколлегии нашей газеты. Эта страничка в рубрике «Домашний зоопарк» тоже подготовлена ею.     

        Рубрика о   домашних животных вызывает у читателей особый интерес. Первые публикации  были сделаны учителями, наконец, дождались отклика детей. Дети с любовью, очень тепло пишут о своих питомцах: котятах и собаках, попугаях  и даже лошадях. Материала накопилось уже для нескольких номеров. Без сомнения, эта рубрика прочно завоевала свое место на страницах газеты.  

        В процесс творчества ребята вовлекают и родителей. Я знаю, что некоторые заметки о животных малышами написаны при участии родителей, ребенок еще не может написать сам, но обязательно научится, если ему будет это интересно. 
      А в одном из номеров мы напечатали стихотворение мамы ученика 3 класса Заречнева Артема «Моя семья». В год семьи это стихотворение Артем читал на городском конкурсе чтецов. И нам важно такое сотрудничество: ребенок, учитель и  родители.

       Мы стараемся  учитывать интересы своих читателей,  каждый может выступить на страницах нашей газеты по любому вопросу. 
     Одиннадцатиклассница   Матвеенкова Ирина выступила на страницах газеты с двумя важными публикациями: «Эмокультура или жизнь в черно-розовую полосочку» и «Албанский. Так ли он безобиден?» Материал читали с интересом не только дети, но и учителя.  Хорошо было бы организовать дискуссию по этим темам на страницах газеты, но такая форма работы  еще впереди.   

           Большой вклад в создание газеты вносят наши фотографы. Первый выпуск газеты «Шкатулка» в этом году начинался с фотоконкурса «Улыбка на пятерку». На протяжении нескольких дней Петряева Катя и Тихонова Ангелина неутомимо  фотографировали всех желающих. Лучшие снимки попали на страницы газеты.  
           Невозможно рассказать обо всех материалах, которые печатались в газете. Нам важно, что эта форма работы пришлась по душе и детям , и учителям.

        Мы, конечно же, видим свои недочеты и в вопросах оформления, в плане диалога с читателем, но главное, что газета уже зарекомендовала себя, будет продолжать  жить и развиваться. 
       Более  того, есть мысли о внедрении проекта «Творчество без границ» с целью привлечения методических объединений к изданию  специальных выпусков газеты по определенным темам и направлениям.

      Материала достаточно.  Ребята активно участвуют в предметных неделях, готовят творческие работы  по всем предметам, стала традиционной ежегодная школьная научно-практическая конференция. Этот богатый материал можно также использовать.

        Первый опыт показал, что газета открывает огромные возможности для вовлечения детей в творческий процесс, приобщения к словесному творчеству, дает возможность реализовать  способности учеников, открыть таланты.
Примечание: Выступление сопровождается презентацией по теме. 

