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     Художественно-эстетический центр был создан и существовал с сентября 2009 года. Его целью было развитие эстетического отношения учащихся к окружающему миру. Художественно-эстетический центр решал следующие задачи: 
- развитие творческих и адаптивных способностей, духовной культуры учащихся; 
- осуществление профессиональной ориентации и подготовки школьников к дальнейшему продолжению образования в средних профессиональных образовательных учреждениях искусства и культуры. 
     Образование и воспитание в центре обеспечивалось в рамках государственных программ, а также авторских и экспериментальных программ, разработанных преподавателями в соответствии с государственными образовательными стандартами общеобразовательного цикла и учебных дисциплин.
     Учащиеся проходили обучение в художественно-эстетическом центре, как в учебное время, так и во внеурочное время, для чего были созданы:
- студия по декоративно – прикладному творчеству для учащихся и педагогов школы;
- спецкурс по дизайну помещений для учащихся 11 класса.
     В течение учебного года проходили занятия для учеников и преподавателей школы по декоративно – прикладному творчеству и швейному делу. На этих занятиях они обучались искусству батика, декупажа, учились шить русский этнографический костюм.
     Силами учеников оформлен второй этаж школы работами в технике бумажной пластики.
     Девочки 11 «А» класса разработали компьютерный дизайн-проект кабинета технологии №8 и №9 в программе «PRO100».
     Большой объем работы выполнить не удалось в связи с тем, что она планировалась осуществляться на базе музея «Русская изба», который не был отремонтирован в течение учебного года; занятия в студии проводились нерегулярно, в связи с большой загруженностью руководителя центра.  
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